

拾金不昧赢点赞 服务周到树形象

80后“的哥”为小城添彩



◆出租车作为城市的特殊窗口，是城市文明的重要载体，“的哥”的一言一行更是直接体现一个城市的管理水平、精神风貌和市民素质。在宁阳，有这样一位的哥，开出租3年，拾金不昧，乐于助人；安全驾驶，从未出现任何交通事故。他就是宁阳县恒运出租汽车公司驾驶员赵亮。

会检查一下机油，JT5020是宁阳县第一代出租车，毕竟车龄老了，多少还是有些烧机油，如果在行车过程中出了问题就不好了。”赵亮说。尽管自身驾驶技术过硬，但赵亮依然努力研究车技，随时记录道路状况，并自觉做到遵章守纪，不开赌气车、英雄车，不酒后驾车，行车中保持心态平和，做到“眼观六路，耳听八方”，3年来未出现过交通安全事故。

服务热情周到是坐过赵亮车的乘客的普遍反映。在他看来出租车就是出租司机移动的家，他每天都要把“家”打扫得干干净净，将乘客当做自己的家人，拉近与乘客的心灵距离。他有一个自备的“百宝箱”，里面放有风油精、晕车药、急救药等便民用品。每逢遇到

老弱病残，他都尽力提供帮助；看到乘客有了倦意，他就尽量在树荫下开车，放点轻音乐；遇到外地来的乘客，他立马变身导游，把宁阳的人文历史讲给人听……赵亮以实际行动为出租车这个城市的名片增光添彩。

多年诚实守信的品行、热情周到的服务为他赢得了不少客源。去年国庆节期间，正准备吃晚饭的赵亮接到紧急电话：“赵师傅，求求你快点把我们送泰安去，我孩子手指挤断了！”他立马放下饭碗，飞速赶到葛石镇卫生院。原来，一个名叫殷露的3岁孩子不小心把手伸进旋转的拖拉机皮带里，造成右手3根手指断裂，卫生院建议马上转到泰安中心医院，但所有救护车已出去救援。断指再手术必须在

3小时内进行，而当时距离事故发生已过去一个半小时，赵亮立马拨打了110，得到警方支持后，他一路狂奔仅用45分钟就赶到泰安中心医院。经过手术，小殷露的手指保住了，当时已是晚上9点多，他也没提车费的事，默默地踏上了回家的路。回忆起这一段，赵亮依然觉得惊心动魄：“我当时什么都没想，就是要又快又稳地到医院，孩子家长已经很忙乱了，如果我再不冷静，就会出大问题。”

赵亮，一位普普通通的宁阳的哥，在平凡的岗位上始终坚守自己的诺言，服务群众，以实际行动传播社会正能量，温暖了自己，“照亮”了他人的出行路。

□ 本报记者 刘涛
本报通讯员 张强

家境贫寒的“80后”

3月17日，一个阳光明媚的午后，记者初识赵亮。他修长的个子，略黑的脸庞，谈笑时有点腼腆，眉宇间有几丝皱纹。乍看外表，好像40多岁的模样，旁边出租车师傅的一番话着实让记者惊讶：“大伙儿都叫他老赵，其实年龄并不大，人家可是标准的‘80后小青年’。”

据了解，赵亮父母年事已高仍在家务农，一对双胞胎儿子因早产，从出生到现在一直体弱多病，这几年因治病欠下了不少债务。妻子为照顾孩子一直没有正式工作，在县城打零工挣钱，收入微薄。此外，还有一个上大学的弟弟需要供养。“为了家庭，赵亮工作特别拼，整天早起晚睡，总是想方设法多干点，多挣点。”赵亮所在出租车公司经理毛恩同说起这些，很是同情。

赵亮告诉记者：“跑出租相对自由些，孩子经常生病，说去医院就去医院，最主要的是晚上可以多跑几趟活儿，挣点辛苦钱。”每天中午饭，赵亮总趁不忙的间隙，到小面馆要碗5块钱的面，匆匆扒几口接着就去工作。“家里是穷了点，生活苦了点，但我很热爱也很珍惜这份工作，只要好好干，生活肯定会好起来的。”赵亮的言语中透着坚强与自信。

拾金不昧的老实人

当的哥，经常会遇到丢三落四的乘客。尽管家境贫寒，面对客人遗失的物品钱财，赵亮却从不动心、从无贪念。他回忆说，有一次他在汽车站拉上了两名学生，一路上两人有说有笑，到站付钱后直接下车，把一个背包落在了后座上。赵亮开车一段时间后听到后座有手机响，才发现这个遗失的背包。他赶紧接通电话安抚失主，随后立即开车赶去两名学生下车的地点。见面后对方第一时间开包检查，包内5000元现金一分不少，其余物品也丝毫未动。两人连连向赵亮道谢，并拿出500元现金酬谢，被他坚决拒绝了。“当时很多同事说我傻，可我觉得帮人家送回自己的东西是我的本分。”赵亮说。

今年3月1日下午，市民田秀英乘坐赵亮的车外出，不慎将钱包忘在车上，内有大量现金、银行卡以及全家人的身份证、医保卡等证件。发现钱包丢失后，她心急如焚，因不记得车牌号和司机模样，情急之下拨通了出租车公司电话。与此同时，赵亮意外发现后座上有乘客的钱包，但找不到失主，便把钱包交到了出租车公司办公室。第二天，领回钱包的田秀英打电话专程找到赵亮，紧紧握着他的手，连声表示感谢。

说老实话，干老实事，做老实人，开出租车3年来，赵亮拾金不昧的好人好事受到了无数乘客的点赞。

服务周到的暖心人

“热爱并珍惜这个工作”，赵亮是这么说的，也是这么做的。3年来，他始终坚持“安全第一”，每天出车前和收车后都要对车辆进行检查，保持车辆状况良好。“每天早上我都



□曹儒峰 马敏 武雪 报道

系紧游乐设施安全带

随着清明、五一等节假日的到来，为确保大型游乐设施运行安全，3月21日，泰安市质监局联合泰山区质监局对方特欢乐世界游乐设施进行检查。

担当社会责任 助力扶贫攻坚

企业参与让产业扶贫更给力

□ 本报记者 曹儒峰
本报通讯员 苏本善

“这下好了，除了之前享受的精准扶贫政策，俺们脱贫又多了一重保障。”谈及脱贫致富，东平县老湖镇马庄村贫困残疾人王志莲信心满满。

前不久，东平县扶贫开发领导小组协调县委组织部和县残联，将省、市派驻老湖镇扶贫“第一书记”帮包的39个村“助残致富奔小康”项目共计66.37万元帮扶资金，委托给山东鹏骐有机农牧有限公司打捆使用。按照约定，企业将资金用于发展扶贫产业项目，确保专款专用，每年将投入资金3%的数额作为盈利返还给残疾人，并且分3年把本金全部返还给残疾人。通过企业运作，扶贫资金实现了由“死水”变“活水”，扩大了扶贫效果。

“为了给贫困残疾人吃上定心丸，鹏骐公司提前向贫困残疾人群众返还了10%的扶贫本金，为老湖镇514户贫困残疾人发放资金66370元。”东平县扶贫办主任王圣运介绍，该县在扶贫企业选定与资金监管上设有严格标准，

确保在资金安全前提下，实现资金保值增值。此次选定的山东鹏骐有机农牧有限公司致力于有机产品开发销售，注册资金2000万元，目前有有机肉牛养殖、有机粮种植、有机水果种植等多个生产领域，先后被市、县农业部门评为农业产业化重点龙头企业。“立足农业、辐射城乡、带动农村、经济实力雄厚、市场前景看好，是我们看重的主要标准。”王圣运说。

在该县扶贫办协调下，鹏骐公司从老湖镇筛选出60名具有一定劳动能力的贫困户，对他们进行技术培训后从事有机肉牛养殖。贫困户可根据自己情况选择家庭分散养殖或者到公司集中养殖。企业负责牛仔购进、饲料供应、防疫、技术指导服务和统一出售。出售后的利润由公司按贫困户约定比例分红。

“政府做媒人，送‘亲’上门，我觉得这法子可行，亏不了。”凭借之前养殖猪的基础，对于有机肉牛养殖，王志莲觉得非常值得一试，第一个提出了养殖申请。

不单是有机肉牛养殖，公司在其他生产项目上同样注重对贫困群众增收的带动作用。“扶贫攻坚是当前政府的一项重要工作，企业

作为社会组成单元，有义务、有责任积极参与。”鹏骐公司负责人侯玉伟介绍，今年将在周边村推广有机粮种植，公司提供种子和技术指导，统购统销，村民一亩地可增收300元—500元。在有机粮加工、有机水果种植方面，也优先满足贫困群众就业需求。

“产业扶贫直接关系扶贫攻坚的效果，企业的市场主体地位又直接关系产业扶贫实施。”王圣运介绍，为充分调动企业参与扶贫攻坚的积极性，东平县实施了一系列优惠政策。

对于实施扶贫项目的企业，该县扶贫部门将在资金扶持、贷款争取方面给予政策支持。

“凭借有机肉牛养殖，公司争取到了108万元的移民项目资金支持，这部分资金将用于牛舍大棚的设施改造提升，以吸纳更多贫困户从事养殖。”侯玉伟说。

政府有号召，企业有行动。企业参与为东平县加快实施脱贫攻坚注入了活力和力量。该县通过实施“百企帮百村”扶贫行动，对参与扶贫的企业进行了科学整合与规划部署，扩大了帮扶效果。据了解，该县有130多家企业实施了扶贫产业项目，为贫困群众提供就业岗位10000多个，人均年增收在7000元以上。

培育形成一批块状经济和区域特色产业

新泰特色亮点工程捷报频传

□ 本报记者 姜言明 刘培俊
本报通讯员 肖根法

春暖花开，支撑新泰发展的特色亮点工程捷报频传：北汽国新新能源汽车产业园完成4大车间建设、生产线及设备安装，泰茶“良心谷”茶园达到1.2万亩，益客产业园3万吨熟食项目建成试生产……在新常态下，新泰准确把握当地发展的阶段性特征，进一步聚焦主攻方向，聚力集中攻坚，培育并形成一批块状经济和区域特色产业，真正使“集聚”和“特色”成为全市转型升级的重要路径和新泰经济的重要“符号”。2016年，全市实现生产总值815.6亿元，完成公共财政预算收入42.3亿元。

去年，新泰市积极借鉴发达地区的先进经验，组织副县级以上领导干部和乡镇、部门主要负责人，赴江浙地区，学习先进找差距，解

放思想促发展。重点考察学习了江浙地区的特色产业培育和特色小镇创建等方面的经验做法，并深入开展大讨论活动。

同时，各乡镇街道及市直有关部门单位认真分析自身资源禀赋、生态环境、历史人文、产业基础等方面的优势，进一步明晰发展目标，拟定了各自的特色亮点工作和五年发展规划，聚焦引领性、创新性、成长性的1—2项产业，集中精力培育镇域经济新的增长极。

在此基础上，新泰市先后召开3次特色亮点工作审核会，听取每个乡镇在特色亮点工作上的定位、方向、目标，与会市级领导逐一点评，对定位不明、措施不细的，一律打回重新研究、重新提报、重新审核。全市各级各部门单位提报特色亮点165项，涉及农业、工业、服务业、城建、党建、民生等。

用实干落实发展蓝图，用实干厚植发展优势。去年6月份，北汽汽车制造厂有限公司与泰安国新集团联合打造北汽国新汽车产业园，

规划占地1000亩，计划用3年时间，建设北汽国新汽车产业园，生产新能源汽车、皮卡、重卡、越野等系列车型，培育打造全国有影响力的汽车整车生产基地。8月份，山东晶泰星光电科技有限公司与美国石墨照明公司的合并，成为全球首家将石墨烯技术大规模应用在LED照明领域的企业，对LED照明行业的发展起到积极的推动作用。10月份，北控清洁能源集团有限公司等5家国内知名清洁能源企业齐聚新泰市，举行了新泰市采煤沉陷区光伏领跑技术基地项目签约仪式。该项目作为中德新能源示范城市重点支撑项目，总投资约200亿元，成功入围国家能源局第二批“光伏领跑者计划”，对新泰加快推进资源城市转型具有里程碑意义。

新泰以特色亮点培育行动为抓手，启动乡镇特色亮点工作39项，规划建设智慧小镇、光伏小镇、毛呢小镇、茶叶小镇、樱桃小镇等特色小镇，使镇村设施更加完善。去年，翟镇、

楼德镇、西张庄镇再次入选全国重点镇，西张庄镇获评第一批中国特色小镇，国家新型城镇化综合试点工作通过省级审核。

为使各项特色亮点工作落到实处，新泰市改进和完善全市绩效管理考核办法，加大特色亮点工作的考核力度，乡镇街道、市直部门实行单独赋分，其中乡镇街道的特色亮点工作考核分值占到总分值的40%。定期召开全市项目建设观摩暨特色亮点工作调度会，一周一调度、一月一督查一通报、一季一评议一排名；不定期对各部门乡镇特色亮点项目进行抽查，有序高效推进了工作落实。特色亮点工作进一步激发广大干部干事创业的积极性和主动性，构筑起全市转型发展的强力支撑，去年全市共引进项目262个，到位资金176.09亿元，其中过亿元项目133个，在泰安市下半年招商引资和项目检查考核中再次夺得第1名，实现“十连冠”。

预拌砂浆

让建筑扬尘不再飞

□记者 刘培俊 通讯员 李燕 报道

本报泰安讯 为进一步提升建筑工程质量，加大施工现场扬尘治理力度，贯彻落实《泰安市人民政府办公室关于在建筑工程中推广使用预拌砂浆的通知》文件精神，3月20日，泰安市工程质量监督站组织相关人员对山东凝易固砂浆科技有限公司和泰安恒之元建设有限公司进行了实地调研考察。不久的将来，泰城建筑工程施工现场不再会有散装水泥的这一愿望即将实现。

作为新型绿色节能建筑材料的预拌砂浆，不仅符合国家节能降耗的要求和可持续发展策略，并且已被国家列为重点开发和推广的项目之一。预拌砂浆分为干混砂浆和湿拌砂浆。干混砂浆属于国家重点推广的新型建材产品，它是由专业生产厂家生产，只须在工地加水搅拌均匀即可使用，其操作性好，施工速度快，工人劳动强度低，现场扬尘少，有利于工人身体健康，更符合我国“以人为本”的宗旨。

在此次调研考察中，监督技术人员对预拌砂浆生产过程、质量控制、实验室配置、推广使用和现场施工等问题进行了充分的交流和探讨。通过本次考察学习，增强了监督技术人员对预拌砂浆生产和施工质量控制的直观认知，为质监站后续推广使用预拌砂浆及质量监管工作储备了技术知识，并为更好地服务企业项目和推动预拌砂浆市场健康有序发展奠定了良好的基础。下一步，质监站将通过完善相关技术标准，强化施工过程监督检查，确保工程建设质量。

去年泰安受理

行政复议案265起

□记者 刘涛 通讯员 杨帆 报道

本报泰安讯 记者日前从泰安市法制办了解到，2016年泰安共收到行政复议申请282件，决定受理265件，办结238件，结案率90.2%。

在已办结的行政复议案件中，维持108件，驳回复议申请28件，确认违法25件，撤销28件，责令履行法定职责9件，调解和解后当事人撤回申请40件，有效化解了大批行政争议和社会矛盾。近年来，泰安不断强化行政复议层级监督作用，将行政复议纠错作为依法及时有效化解社会矛盾纠纷、规范行政行为、加强法治政府建设的重要抓手和工作载体，依法严格公正审理行政复议案件，坚决纠正违法或不当的行政行为，综合纠错率达到42%以上，有力维护了政府的良好形象。

岱岳区实现

10吨以下燃煤锅炉

清零任务

□记者 姜斌 通讯员 王文峰 报道

本报泰安讯 2017年是大气污染防治二期行动计划收官年，岱岳区将继续以大气污染防治二期行动计划“十大行动”为总抓手，继续深入推进燃煤锅炉特别是小微锅炉淘汰工作。

全面摸排禁燃区和城乡接合部小微锅炉数量，利用对上争取到的200万元国家大气污染防治专项资金，制定小微锅炉淘汰方案，召开小微锅炉淘汰推进会议，实现10吨以下燃煤锅炉清零任务。继续加强土石、石膏粉整治工作力度。加强监管频次，对擅自停运治污设施、超标排放等违法、违规排污企业加大处罚力度，并做典型通报。把设施运行管理工作制度化、常态化，确保设施正常运转，发挥有效效益。

家庭银行

助力普惠金融

□记者 曹儒峰 通讯员 李靖 报道

本报泰安讯 泰安农商行自2016年8月份起在全辖推广“家庭银行”商业模式，以家庭为服务对象，为家庭成员生产生活提供信贷、存款、理财、便民和延伸增值服务等5项服务。截至1月末，泰安农商行共签约“家庭银行”客户8008户，发放贷款2299笔，余额3.04亿元。目前，通过“家庭银行”模式投放的个人经营类、消费类贷款不良率均为零，保持了较好的信贷资产质量。

关爱老人健康

免费体检暖人心



□记者 郑莉 报道

3月24日，为关爱社区老年人的身体健康，弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德，提高社区居民的健康生活品质，泰山区泰前街道嘉德社区党总支联合泰前卫生院开展了为社区老年人免费体检活动。图为免费体检活动现场。